



ИСТОРИЯ ДОНЕГ



Уже на заре истории человеку стало не хватать возможностей натурального обмена, и он стал искать универсальное платежное средство,

. Известно, что в разные исторические эпохи и в разных странах деньгами служили

Соль

лошади

слитки металлов

раковины

сушеная рыба

перья

бобы какао

скот и т.д.

.

Историки утверждают, что первые прототипы монет появились в Китае и в древнем Лидийском царстве в VII веке до н. э. А в V веке до н.э. деньги были официально введены в обращение – первооткрывателем этого платежного средства стал персидский царь Дарий, который отменил в своем государстве бартер и ввел в обращение единые металлические монеты из электрона (сплава золота и серебра)



- А вот в Китае начали чеканить монеты из железа. До этого деньги изготавливались лишь из драгоценных металлов и их стоимость, фактически, равнялась стоимости материала, из которого они были изготовлены. В Китае же придумали понятие «номинал», и стали выпускать деньги более дешевые в изготовлении, чем их заявленная цена.

- Оно стало платить купцам не монетами, а специальными сертификатами, которые легко разменивались на "твердые" деньги. На этих сертификатах изображали людей, деревья, чиновники ставили свои подписи и печати. На запад бумажные деньги, скорее всего, завезли путешественники, которые возвращались из Китая.

В России они появились
в 1769г.



Банкноты (бумажные купюры) также впервые появились в Китае. Произошло это в VIII веке н.э. Сначала деньги представляли собой вручную написанные расписки, потом же их начало в унифицированном виде выпускать государство. Бумажные деньги производили большое впечатление на путешественников, посещавших Китай в VII – VIII веках, о них писал даже видный персонаж средневековой истории, исследователь Марко Поло.





- Бумажные деньги - важнейшее открытие человечества. Этим открытием мы конечно же обязаны китайцам. Как известно, китайцы создали бумагу, а позже книгопечатание. Способ производства бумажных денег соединил в себе оба эти открытия. Первые бумажные деньги появились в Китае еще в 800-е годы нашей эры. Металлические монеты было очень тяжело возить на дальние расстояния, поэтому правительство задумалось о создании бумажных денег.



- Бумажные деньги очень удобны в обращении. По сравнению с монетами, их легче хранить, и они удобны при расчетах. Выпуском этих денег занимается государство. Бумажные деньги защищаются специальными знаками, такими как водяные знаки, различные цветосхемы и т.д.



Итак, сущность бумажных денег
заключается в том, что они

- выпускаются государством,
- не размениваются на золото,
- и наделены определенным курсом.



- В 1993 году ученые совершили революцию в финансовой сфере, сами того не желая. Благодаря компьютерным технологиям были созданы так называемые «DigiCash», или «цифровые деньги». Они были основаны на технологии «смарт-карт», т.е. пластиковых карточек с компьютерным чипом, на которой записывается информация о количестве денег на счете.
- Это всем известные и используемые сегодня во всем мире пластиковые карты. Смарт-карты значительно более удобны и компактны, чем наличные, и к тому же защищены персональным кодом, что делает их воровство гораздо более трудным, чем воровство обычных денег.



- Но затем «электронизация» денег пошла дальше! В 1998 году программисты в США создали первую систему PayPal, которая позволяла пользователям компьютеров пересылать друг другу деньги по электронной почте.
- А в Европе примерно в это же время была разработана система PhonePaid, позволяющая проводить транзакции с помощью мобильных телефонов. Но это были пока еще гибридные системы электронных платежей, для которых требовались все-таки номера и данные реальных пластиковых карточек.



- А вот затем было создано множество систем «интернет-денег», у которых имелись свои «Интернет-кошельки» и ряд способов переводить реальные деньги в «интернет-деньги», и наоборот, выводить «Интернет-деньги» в реальную жизнь: Clickshare, E-gold, Internet Cash, NetCheque, MoneyBookers и т.д.

